



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年5月9日

主任觀護人陳素玉

聯絡電話：089-310180 轉 128

臺東地檢署訪查社會勞動機關（構）執行狀況

臺東地檢署目前遴聘41個社會勞動機構，分佈在整個狹長大臺東地區，其中南迴公路上有6個勞動機構，挹注社會勞動人力70名。這些社會勞動人力均為南迴線居民，案件類型多為公共危險，酒駕案件比例高達81%，顯見飲酒文化深入在地生活。地檢署基於此，特別安排社會勞動人就近在南迴公路沿線機構執行勞務，避免往返南迴至臺東市區間的交通危險。

王文德檢察長表示，臺9線南迴公路是臺東至高屏主要交通命脈，日後拓寬工程陸續完成後，交通運輸量將更加繁重。因此，特責成觀護人室定期不定期前往訪查社會勞動人執行情形，同時更要大力宣導「開車不喝酒；喝酒不開車」觀念，以減少飲酒危害為前提，教育社會勞動人及地區民眾，防範未然，確保多數大眾用路安全。106年5月9日，主任觀護人陳素玉及政風室主任張維民、觀護人魏于凱、觀護佐理員李文志、朱亞伯等人，特前往太麻里鄉公所訪查。而目前在鄉公所執行之13名勞動人，均為酒駕易服社會勞動（比率達100%）。

王文德檢察長同時也表示，有鑑於南迴線酒駕案件居高不下，又沿線之多良車站素有「最美車站」封號，吸引許多中外遊客前來觀光，隨之而來的垃圾及公共空間清潔、維護都需要大量人力。因此，未來有計畫將人力挹注於多良車站及其週邊，讓社勞人定時、定點協助清潔、整理車站週邊環境，不僅要能寓教於刑，也要讓「最美車站」名實相符，進而為臺東民眾保留美麗的風景與觀光資產。



